

9 сентября 2010



## «Водник» на юбилее «Жальгириса»

**С** 13 по 18 июля 2010 года в г. Шяуляй Республики Литвы проходили международные соревнования «Жальгирис OPEN 2010» под эгидой «Всемирных игр спортивных клубов». Они были посвящены знаковому юбилею исторического события для славянской истории – 600-летия Грюнвальдской битвы. 15 июля 1410 года у местечка Зелёный Лес (по-немецки – Грюнвальд, а по-литовски – Жальгирис) в Восточной Пруссии объединённые польско-литовские войска разбили армию Тевтонского ордена.

Принять участие в этих играх была приглашена одна из женских команд Северо-Западной любительской баскетбольной лиги – «Водник».

В турнире участвовали 8 женских команд. Семь представляли

города и области Литвы и команда из Санкт-Петербурга.

Первая игра на турнире нам выпала с самой слабой командой, что дало возможность проверить игровые связи и освоиться на игровой площадке. Итог раскочки – 42:13 при том, что первые две игры проводились в два тайма по 8 минут чистого времени.

Спустя три часа, после отдыха и обследования близлежащих магазинчиков, вторая игра с командой, в итоге занявшей 5 место, получилась более напряженной за счёт неожиданных 4 попаданий противника из-за дуги. Счёт на табло после финального свистка – 34:24 в нашу пользу.

Игры во второй день проводились на другой площадке в фор-

мате 2x10. Первую игру довольно спокойно выиграли 33:17. После очередного шопинга, как победители своей группы играли со второй командой другой группы – Вильнюсом. Сделав задел с первых минут, спокойно довели матч до победы – 40:30.

В последний игровой день в финале на центральной арене сражались с Клайпедой. Наша команда собрано начала в защите, а в нападении против высокорослых литовок было тяжело набирать очки. Игра шла с переменным успехом. За полторы минуты до конца встречи счёт был равный, но везения и сил на концовку не хватило, сказался перебор командных фолов и итоговый перевес соперника был достигнут



с линии штрафной – 52:60.

Итог – серебряные медали, красивый кубок и огромное удовольствие от поездки. Результативностью на турнире отметились Иванова Алёна и Рагозина Галина, но цепко защищалась и помогала ли-

дерам набирать очки вся команда.

Подробная информация о прошедших соревнованиях на нашем сайте: [www.szbl.spb.ru](http://www.szbl.spb.ru). Контактный телефон 310-53-73.

**Татьяна АЛЕКСАНДРОВА**



YUANA · sport



ТЕХНОЛИНК



## Урок памяти в стенах музея

**Открытый Урок памяти, посвященный 65 летней годовщине завершения Второй мировой войны, прошел 3 сентября в стенах Музея артиллерии, инженерных войск и войск связи. В конференц-зал музея были приглашены воспитанники детских домов и школ-интернатов. Перед детьми выступили участники боевых действий. Со стороны представителей ветеранов участвовавших в боях против Японии, выступил участник Великой Отечественной войны Василий Хрисантович Яворский.**

Когда началась война, он учился в специализированной военно-морской школе в Киеве, выпускники которой продолжали обучение в военно-морских училищах. С началом войны школу эвакуировали во Владивосток. Много раз писал заявления, просил отправить на фронт, однако вчерашних школьников направили продолжать образование в военно-морское училище. Когда началась война с Японией, в военных действиях приняли участие и курсанты. Как специалист по минно-торпедному вооружению, Александр Яворский участвовал в боях за Южный Сахалин и Курильские острова. Ветеран рассказал о том, что отступая японские войска отравили все колодцы. Решить проблему помогла смекалка курсанта, предложившего взрывать на дне колодца заряд. Отравленная вода выбрасывалась вверх и колодец наполнялся новой, чистой водой. После того, как эту операцию повторяли несколько раз, вода становилась пригодной для питья.

Позднее, уже в 1947 году он посетил Японию в составе экипажа эсминца. Васи-

лий Хрисантович вспоминал, что отношение со стороны вчерашних союзников американцев к советским морякам было хоть и вежливым, но прохладным. Сказывалась начавшаяся холодная война. Он выразил надежду, что страны, победившие нацизм и в наше время сумеют найти общий язык, чтобы вместе противостоять угрозам нынешнего века, таким, как международный терроризм.

Ветеран прочел написанное им стихотворение о тяжелых днях Великой Отечественной.

Перед детьми выступил также ветеран, в 18 лет пришедший на Северный флот, и принимавший участие в сопровождении союзных конвоев с оружием. Пришлось ему встречать и знаменитый караван PQ-17, понесший большие потери в результате атак фашистской авиации и подводных лодок. Хорошо зная английский язык, он переводил переговоры с английскими и американскими моряками.

Известный археолог, профессор Анатолий Кирпичников рассказал детям об открывшейся недавно в стенах музея постоянной экспозиции, посвященной оружию средневековой Западной Европы, в создании которой он принимал активное участие. Напомним, что артиллерийский музей — уникален, он обладает огромными фондами старинного европейского оружия. Однако ранее, созданию такой экспозиции препятствовали идеологические мотивы.

В заключение он пригласил детей в Старую Ладогу – в гости к Рюрику! После окончания всех участников Урока памяти ждало чаепитие, приготовленное сотрудниками музея.

В этот же день в музее открылась выставка детских рисунков, посвященных борьбе стран антигитлеровской коалиции против нацизма.

**Андрей ПЮККЕНЕН**



**Второй конкурс газонокосильщиков состоялся во Фрунзенском районе. Погода в день соревнований выдалась солнечной, а значит, трава косилась легко. На большом пустыре Белградской улицы, где проходил конкурс траву специально не косили почти месяц, дабы отдать её в руки мастеров.**

Каждому конкурсному участку для косьбы доставался по результатам жеребьевки. Все газонокосильщики, участвующие в конкурсе – истинные профессионалы. В состязании участвовали работники местных жилищкомсервисов и садово-паркового хозяйства «Фрунзенское». Чтобы состязания

## Косим трын-траву!

казались весёлыми, парикмахеров газонов подбадривала группа поддержки.

Глава Администрации Фрунзенского района Терентий Мещеряков по случаю такого праздника тоже примерил роль газонокосильщика и первым вышел на старт.

Соревнования проводились в двух дисциплинах – в ручной и механической косьбе. В первом туре главной составляющей стала скорость. По правилам в этом соревновании побеждает не самый аккуратный, а самый быстрый. Наши косцы со скоростью ветра пытались скосить траву. Победителем этого тура стал газонокосильщик Шухрад Касимов.

«Фамилия моя очень подходит к моей профессии, хоть и разница в одной букве», – шутил Шухрад.

В косьбе на тяжёлой коммунальной технике отличился газонокосильщик с огромным опытом Сергей Бугорский. Он завершил два круга, необходимых для победы, в считанные минуты, и оставил конкурентов далеко позади. По словам Сергея Бурского, в своей победе он был уверен на все 100%! Победитель получил грамоты, мобильный телефон (подарок Фрунзенского района), ну а самым главным подарком оказалось признание коллег.

Праздник призван популяризировать и возвышать профессии газонокосильщика и дворника среди горожан. Это тяжёлый труд. Летом они косят траву, зимой – убирают снег. Зимним утром выходя из подъезда, мы не замечаем, что снег под нашими ногами уже расчищен, хотя ещё ночью стояли сугробы, а летом, как приятно посмотреть на ровные газоны и нарядные клумбы. Без дворников и газонокосильщиков в городе обойтись нельзя, им чаще нужно говорить «Спасибо!».

**Алёна РЯБОВА**  
фото автора